

# 我州召开西成铁路黄南段前期工作协调会

本报讯(记者 施建华)12月8日,州政府召开西成铁路黄南段前期工作协调会,通报西成铁路黄南段勘察情况。州政府副州长先巴、中铁第一勘察设计院集团有限公司设计1队负责人以及州发改委、州国土局、州住房与城乡建设局、州环保局、州交通运输局等相关部门分管领导参加了会议。

会议听取了中铁第一勘察设计院集团有限公司设计1队就西成铁路黄南段勘测进展、线路走向、站点设置、后续勘测安排的汇报。副州长先巴在会上作

了讲话,强调同仁、尖扎两县政府要积极配合设计院做好前期准备工作。

记者了解到,西宁至成都铁路项目新建线路长度533.02公里,项目估算投资总额为583亿元,途经我省海东市,黄南州尖扎县、同仁县,甘南藏族自治州,四川省阿坝藏族自治州,接轨于在建成兰铁路黄胜关站。线路在我州境内长达92公里,将在尖扎、同仁设置两个客货用站点。目前,西宁至成都铁路可行性研究报告正在抓紧编制中,计划于明年元月份完成可行性研究报告编制工作,随后按照程序待

审,可研通过后便可启动建设。

西宁至成都铁路,是西北地区连接西南、沟通华南的一条重要铁路通道,是“丝绸之路经济带”与“海上丝绸之路”的重要连接,是连接大西北和大西南的重要纵向通道。该项目建成后,不仅能大幅缩短西藏、新疆、青海、甘肃与西南各省区的距离和到达的时间,而且能够有效促进四川、甘肃、青海三省交界少数民族地区经济社会发展和对外交流,推进民族团结和社会稳定,带动西部整体区域经济快速发展。

# 黄南全力治理货运车辆超限超载

本报讯 今年,我州坚持源头监管和路面治理相结合、重点治理和长效治理相结合、路面蹲守和流动稽查相结合,全州治超工作取得明显成效,超限率控制在3%以内。

年初,州政府与各县市政府、领导小组各成员单位签订《黄南州2015年度车辆超限超载治理目标责任书》,制定《2015年全州治超工作要点》、《2015年全州治超工作主要任务责任分工方案》等规范性文件。全州共落实治超经费15万元,保障

治超工作正常运行。州治超办每季度组织召开一次治超联系会,各县治超办每月组织召开一次治超联系会,各相关部门自觉履行治超工作职责。对全州厂矿企业、运输单位、砂石料场等开展摸底调查、登记造册、监督检查和安全生产大检查等专项整治行动,形成“源头查、站上堵、路上巡”的治超高压态势。截至目前,查出违法车辆15辆,卸载货物70吨。对全州11家重点货运源头单位定期公示,明确监管单位和责任人。各治超成员单位与货

源单位签订了《货运源头超限超载管理目标责任书》和《货运企业源头装载承诺书》。投资59万元,在全州农村公路重点路段和大中桥处设置限高、限宽警示标志及限行设施20处均已完工并交验。同时,加大对治超工作各个环节的监督检查力度,严格监督、严格考核,对存在问题的单位和部门下发督办通知,责令整改落实。并建立治超工作倒查机制,对路面查获的非法超限车辆,进行逐级倒查,严查装载货运源头企业的过错责任。



12月10日,州公安消防支队组织召开黄南州微型消防站及区域联防试点建设现场观摩会,各县主管消防工作的公安局负责人、社区主任、50家重点单位代表60余人实地观看了时代大厦宾馆微型消防站队员灭火应急疏散演练,并召开州微型消防站及区域联防试点建设经验交流会。

图为代表了解消防建设资料。 陈思超 摄

# 同仁盘点改革发展成就有特色

本报讯 同仁县在多年持续强化群众宣传教育引导工作的基础上,7月下旬起全面启动县域经济社会发展成就展筹备工作,展示、宣讲同仁县建制以来在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等方面所取得的成绩,不断巩固各族干部群众共同团结进步、共同繁荣发展的思想基础。

该县各单位各部门将县域经济发展成就展作为全县宣传教育引导阶段性工

作来抓,层层发动,广泛搜集,认真筛选图片、文字资料、录音录像等展示内容。确定208块展板,并审核和确定展板的藏文版本。同时,9月下旬,从有关乡镇和单位抽调熟悉基层情况、具有藏汉双语宣讲能力的干部组建了2个宣讲组,对宣讲小组成员进行集中培训。巡回宣讲,客观真实地展示同仁县建制以来发生的巨大变化,以图文并茂的形式呈现多年来同仁人民团结奋进、开拓创新

的艰辛历程。宣讲通过采用图片展示、故事穿插、案例说明等老百姓通俗易懂方式,让广大群众看的清晰明了,听的生动有趣。

截至目前,宣讲组分赴全县72个行政村、8个社区、38座寺院及各学校开展了全方位、多层次的巡回宣讲工作。乡镇层面宣讲已完成99%,集中宣讲90余次,召集群众人数达39500余人(次)。

# 尖扎48名干部赴江西干部学院学习

本报讯 11月8日至16日,尖扎县48名科级后备干部赴江西干部学院参加以“加强党性修养,坚定理想信念”为主题的科级后备干部理想信念培训学习。

培训学习采取课堂教学、现场教学、情景教学、体验式教学和专题讲座、讨论座谈等多种教学形式加强理想信念教育。培训中聆听了江西干部学院副院长

黄书华作的“井冈山斗争及井冈山精神”专题讲座、副教授姚亮作的“加强党风廉政建设,提高廉洁自律能力——学习习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争的重要论述”等,并邀请袁文才、王佐、曾志等革命先烈遗孀召开专题座谈,倾听对老一辈无产阶级革命家感人事迹详细介绍。学员们先后参观井冈山革命

历史博物馆、小井红军医院旧址、大井毛泽东故居等革命历史教育基地;观看井冈山斗争实景演出;穿红军服、唱红军歌,重走朱毛挑粮小道、前往黄洋界哨口,亲身感受革命年代红军的艰辛,并前往井冈山革命烈士陵园,在烈士纪念馆前庄严宣誓,向革命烈士敬献了花圈。

# 今冬明春防灾保畜有措施

本报讯 入冬以来,黄南州各级农牧部门充分发挥州、县防灾保畜指挥部办公室作用,坚持“以防为主”的方针,采取有效措施加以应对。

目前,各县饲草料贮备充足,尤其南部两县工作扎实有序,共调运贮备饲料1000吨,饲草1700吨,加之牧户家庭储备较为充足。平均每头(只)牲畜储草20公斤、储料9公斤以上,可满足12天以上物资供给。为将可能受到的灾害损失降到最低,各级农牧部门进一步加大宣传力度,引导广大农牧民群众克服惜售思想,提高商品率,减轻冬春草场压力。历年灾害易发乡镇组织专门力量进行拉网式排查,及时解决存在的突出问题。会同气象部门加强极端天气的预测预警,充分利用短信等平台,及时发布冰冻雪灾等灾害信息,服务广大农牧民及其他经营主体提前做好防灾抗灾前期准备工作。同时,各县进一步加强草原防火、疫病防控等应急值班工作,确保信息畅通,一旦发生冰冻雪灾要紧急启动应急响应机制,有力有序开展抗灾救灾工作。

# 马克唐镇微信课堂开辟藏语口语学习新途径

尖扎讯(通讯员 马海胜)尖扎县马克唐镇在加强“三基”建设工作中,将藏语口语学习与广大干部职工的通讯设备结合起来,创新学习载体,借助微信平台,开办微信课堂。

马克唐镇立足创建全州“全科型”干部示范点,针对非主体民族在学习使用藏语口语方面的“短板”,把全镇新分配选调生、新考录公务员和镇村(社区)干部中45岁以下非主体民族干部全部纳入学习培训对象,统一建立微信群,建立学习制度,明确学习内容,提出具体要求,安排党委副书记主抓,安排2名精通藏语口语的民族干部轮流授课辅导,坚持遵循不占用上班时间,不固定学习时间,不固定学习地点,利用每晚两个小时时间,发布微信课堂语音授课内容和视频内容,督促干部职工通过微信群自主学习,有效解决干部职工的工学矛盾。同时,积极采取领导干部以上率下跟班学习,建立“1+N”结对帮学机制,建立表彰奖励机制,完善考核评定机制等措施,保障藏语口语微信课堂有序运转。

截至目前,该微信课堂以藏语口语900句为主要内容,已经设置了8项大课程,完成466小节课时培训,在全镇上下形成了勤奋好学、学以致用、用有所成的浓厚氛围。

# 同仁县第三届热贡民间文化旅游节好戏连台

本报讯 自5月份以来,同仁县组织开展第三届文化旅游节活动,并本着“热烈、隆重、俭朴、实效、安全”的原则,以“突出特色、展示成就、体现规模、扩大影响”为主线,以“发展旅游产业,建设文化名城”为目标,采取丰富多彩的形式,使此届文化旅游节办出了新意、办出了特色、办出了成效。

在文化旅游节筹备期间,同仁县文广局着眼于传承热贡文化、展示同仁特色,编排一系列独具地方特色的文艺活动,展现同仁历史文化,体现同仁古城文化魅力,体现同仁人民良好的精神面貌,成功举办文化旅游节开幕式文艺汇演、摄影书法大赛、非遗成果展、藏棋比赛、非遗项目“热贡马术”表演、热贡藏戏汇演、拉伊大赛、赛马大会、花儿演唱会等多项丰富多彩的活动,让广大党员干部群众和省内外游客、嘉宾在享受文化“大餐”的同时,了解同仁,促进同仁旅游业发展。